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W ankiecie wzięło udział 107 dzieci: 56 chłopców i 51 dziewczynek. Wszystkie dzieci chętnie 
udzielały odpowiedzi. 
 
Pytanie 1:Czy w szkole czujesz się bezpiecznie? 
TAK: 95 odpowiedzi 
NIE: 12 odpowiedzi 
Dlaczego nie: ponieważ 
- jestem wyśmiewana,/ 1 odpowiedź/ 
- przezywają mnie / 3 odpowiedzi / 
-biją mnie / 3 odpowiedzi / 
- jest brak tolerancji /2 odpowiedzi / 
- jest brak kontroli / 1 odpowiedź / 
- brak opieki ze strony nauczyciela / 1 odpowiedź / 
 
Pytanie 2: Twój przeciętny nastrój w szkole: 
Pozytywny – (dobry,bardzo dobry,wspaniały) 55 odpowiedzi, 
Przeciętny –(taki sobie,zadawalający) 45 odpowiedzi, 
Pełen lęku –(niedobry,zły) 13 odpowiedzi. 
 
Pytanie 3: Dzieci odpowiadały czym jest dla nich szkoła.Wypowiedzi ucznów: 
- czuję się bezpiecznie,/6 odpowiedzi/ 
- uczę się i bawię się z kolegami,/70 odpowiedzi/ 
- spędzam miło czas,/2 odpowiedzi/ 
- poznaję przyjaciół,/8 odpowiedzi/ 
- spotykam się z przyjaciółmi,/20 odpowiedzi/ 
- rozmawiam z przyjaciółmi,/9 odpowiedzi/ 
- lubię przebywać,/3 odpowiedzi/ 
- czuję się jak w domu,/2 odpowiedzi/ 
- nudzę się,/5 odpowiedzi/ 
- chce mi się spać,/4 odpowiedzi/ 
- odpoczywam,/1 odpowidź/ 
- ćwiczę,/1 odpowiedź/ 
- biegam po boisku,/1 odpowiedź/ 
- czuję się źle,/2 odpowiedzi/ 
- nic nie robię,/1 odpowiedź/ 
- jest jak WC,chodzę bo muszę,/1 odpowiedź/ 
- umieram,/1 odpowiedź/ 
 
Pytanie 4: Czy kiedykolwiek zrobiłaś/eś w szkole komuś przykrość lub krzywdę? 



TAK 1-2 razy – 31 odpowiedzi, 
TAK 3-4 razy – 8 odpowiedzi, 
TAK bardzo często – 7 odpowiedzi, 
NIE nigdy – 60 odpowiedzi. 
Jakie to były przykrości: 
- przezywałem kolegę, 
- pobiłem kolegę, 
- uderzyłem kogoś piłką, 
- nie pomogłam ściągać koleżance, 
- nie pamiętam. 
 
Pytanie 5: Czy tobie ktoś zrobił w szkole przykrość lub krzywdę: 
TAK 1-2 razy – 30 odpowiedzi 
TAK 3-4 razy – 10 odpowiedzi 
TAK bardzo często – 12 odpowiedzi 
NIE nigdy – 54 odpowiedzi 
Jakie to były przykrości: 
- wyśmiewano mnie, 
- przezywano mnie, 
- bito mnie, 
- zaczepiano mnie, 
- zastraszano mnie, 
- kolega zachowywał się wobec mnie nachalnie. 
 
Pytanie 6: Które miejsce w szkole jest najbardziej niebezpieczne? 
-koło kotłowni,/3 odpowiedzi/ 
- sala gimnastyczna,/3 odpowiedzi/ 
- szatnia,/30 odpowiedzi/ 
- łazienka,/12 odpowiedzi/ 
- boisko szkolne,/12 odpowiedzi/ 
- korytarz szkolny,/6 odpowiedzi/ 
- schody,/4 odpowiedzi/ 
- plac zabaw,/1 odpowiedź/ 
- klasa,/6 odpowiedzi/ 
- tam gdzie nie ma nauczyciela,kamer,/2 odpowiedzi/ 
- gabinet Pani Pedagog,/1 odpowiedź/ 
- nie znam takiego,/19 odpowiedzi/ 
 
Pytanie 7: Czy boisz się czegoś w szkole?Jeśli tak to czego: 
- niczego,/37 odpowiedzi/ 
- kolegów z mojej klasy,/2 odpowiedzi/ 
-kolegów ze starszych klas,/7 odpowiedzi/ 
- wyśmiewania,/2 odpowiedzi/ 
- ludzi,/2 odpowiedzi/ 
- nauczycieli,/4 odpowiedzi/ 
- sprawdzianów,/1 odpowiedź/ 
- upadku ze schodów,/1 odpowiedź/ 



- pożaru,/1 odpowiedź/ 
- niegrzecznych kolegów,/1 odpowiedź/ 
Pytanie 8: Aby w mojej szkole było bezpieczniej to proponuję: 
- jest bezpiecznie, nic nie trzeba – 7 odpowiedzi 
- nie mam pomysłu – 2 odpowiedzi 
- wyremontować szkołę wewnątrz – 2 odpowiedzi 
- większy nadzór nauczycieli – 4 odpowiedzi 
- więcej nauczycieli dyżurnych – 2 odpowiedzi 
- lekcji z pedagogiem – 1 odpowiedź 
- lekcji tolerancji – 1 odpowiedź 
- kary za złe zachowanie – 2 odpowiedzi 
- więcej rozmów nauczycieli z rodzicami i dziećmi – 1 odpowiedzi 
- większej obserwacji – 1 odpowiedź 
- wymiany drzwi do szatni – 3 odpowiedzi 
- naprawić ławki na boisku – 1 odpowiedź 
- aby nauczyciele reagowali na skargi uczniów – 2 odpowiedzi 
- aby wszyscy byli szczęśliwi – 1 odpowiedź 
- żeby nie było niegrzecznych uczniów – 1 odpowiedź 
- wszystkie dzieci w kaftany bezpieczeństwa – 1 odpowiedzi 
 
WNIOSKI: 
Uczniowie w naszej szkole czują się bezpiecznie (89% ankietowanych);18% uczniów nic by 
nie zmieniło jeżeli chodzi o poprawę bezpieczeństwa,29% uważa,iż ważną rolę w 
bezpieczeństwie odgrywają relacje między społecznością szkolną,zaś pozostali 53% 
wprowadziłaby większy nadzór nauczycieli,wymianę drzwi od szatni,remont szkoły od 
wewnątrz,kar za złe zachowanie. 
Z wypowiedzi dzieci wynika,iż w szkole rzadko dochodzi do przemocy – 47%uczniów 
odpowiada,iż nigdy nie odczuwali przykrości lub krzywdy ze strony innych w szkole,a 
pozostała cześć 38 % wyznaje, że były to małe incydenty. 
Uczniowie naszej szkoły przyznają, iż rzadko również wyrządzają komuś krzywdę bo 44% 
ankietowanych;22% tylko 1 raz lub 2,natomiast 19% wykrządziło krzywdę więcej niż 2 razy. 
Szkoła dla naszych uczniów jest w 57% gdzie przede wszystkim się uczą i bawią,a dla 28% 
miejscem do spotkań i rozmów z przyjaciółmi. 
Uczniowie w 80% mają nastrój bardzo dobry,dobry i zadowalający będąc w szkole. 
 

 

 

 

 

 

 



 


